

folyam
pariskolában
ter 37.517/1946.
értelmében 1947.
szóve berepítést
inck erre ipafen-
ult, évekbet igen
erosépléssel olva-
annal nem ren-
yszerítve lesznok
medélyhez szűke-
szerezék. Ennek
a kamara a jó-
minden hónapban
öngazdasági gép-
amelynek sikeres
vi gyakorlat után
nenedly kiváltá-
ának 1. évi októ-
az Állami Felso.
az minden irni.
eletét betöltöt
siga férfi jeleni.
forint. Jelente-
Tiszántúli Mező-
Debreceen, Hu-
emetet, közgaz-

NÉPLAP

Tizenkét halálos ítélet
Nürnbergben

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 220. SZÁM

1946 OKTÓBER 2, SZERDA

A magyar feudális nagybirtokrendszer össze-
törésével csapás érte a nemzetközi reakciót is

— hangoztatta a földosztó miniszter a III. kongresszuson — Szent-Györgyi professzor: A demokrácia
jóakarát, tudás és világosság, a fasizmus rosszindulat, tudatlanság és sötétség

A Magyar Kommunista Párt III. kongresszusának hétfői ülésén Szántó Zoltán győri kiküldött szólt fel, majd Lukács György hangsúlyozta, hogy az értelmiségnek meg kell ismernie a marxizmust. Non György bejelentette, hogy a demokratikus ifjúság országos mozgalmat indított az ifjúmunkásokért és tanoncokért, hogy ezek munkát, szakszerű ki-

képzést és emberi megjelétést kapjanak. Utána Cachia, a francia Kommunista Párt kiküldötte üdvözölte a kongresszust. A magyar békéről szólva kijelentette, hogy a magyar nép nem szenvedhet a mult vezetőinek bünciért. A dunavölgyi népek egyelőrtése csak tisztá légkörben valósulhat meg.

A földreformnak nemzetközi jelentősége is van, mert az európai reakció egyik oszlopának, a magyar feudális nagybirtokrendszernek össze-törésével csapás érte a nemzetközi reakciót is.

Nagy Imre elvtárs: Földreform után termelési reform

A magyar földreform a legteljesebb mértékben demokratikus, de minden radikálizmus ellenére sem tudott vajamennyi jogosult igényt kielégíteni. Ezért rendkívül fontos a svábkérdés megoldása és a nincstelen mezőgazdasági munkások tervszerű földhözjuttatása. A földreformot nyomon kell követni a mezőgazdasági termelés reformjának.

A sokoldajú belterjes gazdálkodásra vált átterésnek. Fokozatosan át kell térni az ipari növények és takarmányfélék termelésére. A kormányt támogatni kell a dolgozó parasztság szövetkezeti mozgalma. A Magyar Kommunista Párt tovább folytatja a küzdelmet a dézma mérséklésére, az iparcikkék árának csökkentésére és követelési közé tartozik a jó értékesítés is a hatóságilag megállapított áraknak a parasztság számára való biztosítása.

A malmok közsegésítésének javaslata országos népmozgalmat indított el.

A Kommunista Párt meg akarja könnyíteni a középparasztok elhatározását, hogy a munkásosztály és a szegény parasztság mellé álljanak és minden erejével azon lesz, hogy a munkásosztállyal együtt a népi demokráciát erősítsék.

A Magyar Kommunista Párt hétfő délutáni ülésén Nagy Imre volt földművelésügyi miniszter felszólalása után megkezdődött a vita.

Az első szónok Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő volt, aki kijelentette, hogy az állam a szövetkezeti központot hitejellel segíti, ugyanakkor a földműves szövetkezeteknek nem ad semmilyen támogatást. Kovács Antal győrmegyei földműves felszólalása után Dugai Imre, az Újgazdák és Földhözjutottak Országos Szövetségének főtitkára hangoztatta, hogy

a saját földjét művelő parasztság épp olyan dolgozó réteg, mint a szegény parasztság. Durpódi Géza sómogyeyi kiküldött az újbirtokosok felszólalásáról, kakuk Jánosné kazári asszony a parasztasszonyoknak a

közsegék politikai életében viselt szerepéről beszélt. Peje László, a szabócsi parasztok kiküldötte bejelentette, hogy Szabolcs megye 21.000 kommunistája követeli, hogy kevesebb perccel érjék be a tőkésék. Ezután Donáth Ferenc földművelésügyi államtitkár utalt arra, hogy a parasztság a mezőgazdasági termelés bizárolagos tényezője. A népi demokrácia győzelme-

A Kommunista Párt: tömegpárt

A Nagy Imre beszámolója követő napon a keddi napon Kádár János, a nagybudapesti pártszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját a Kommunista Párt szervezeti problémáiról. A Magyar Kommunista Párt huszonnövevényes; a II. kongresszus óta eltelt 16 év alatt részben illegális harcokat folytatott és most nagy tömegpárttá lett. 1943 májusában a pártnak 150.000 tagja volt. Jelenleg a tagok száma 650.000, — 58 városban, 2843 községben, 409 tanyacsoprotban, 4800

Kéthly elvtársnő a kongresszushoz

Kádár elvtárs beszámolója után az elnöklő Kossa elvtárs emlékedett szözlására. — A kongresszuson elhangzott minden szónok — mondotta Kossa elvtárs — súlyos visszhangja van, éppen ezért különösen nagy jelentőségű, hogy testvérpártunk képviselői állandóan résztvesznek tanácskozásainkban.

Tomboló taps és felkesedés szarkította meg Kossa elvtárs szavait, a kongresszus tagjai felállva ünnepelelték a Szociáldemokrata Pártot

A külföldi testvérpártok üdvözlölete

Ezután Olaszország küldötte, Giano Carlo Pajetta szólt a kongresszushoz. Kijelentette, hogy annakidején Kossuth és Pelófi Magyarországa testvére volt Mazzini és Garibaldi Olaszországának. Most Rákosi és Toglietti vezetésével újra

EI a kézzel a szakszervezetektől!

Több felszólaló után Kossa István, a Szakszervezetek főtitkára szólt a kongresszushoz. Elesen kifogásolta a Kisgazdapárt beavatkozását a szakszervezetek ügyébe és kijelentette, hogy itt kilátszott a Kisgazdapárt igazi arca, mert

a paraszttömegeknek a Szakszervezetek joga egy eszeppel sem fáj, sőt ez az ő érdekeiket képviseli, ellenben fáj a Szakszervezetek szöles jogköre a gyáriparosoknak, a tőkéseknek és a GyÖSz-nak.

— A Kisgazdapárt ezeknek az érdekekben cselekszik. Határozottan és a Kongresszus nagy ünneplése közben jelentette ki, hogy a szak-

161 függ 650.000 újbirtokos sorsa. A demokrácia a parasztságnak a földreformon kívül az adóssághertől való megszabadulást is jelentene. Eddig 100 milliónál több békepengő kamatfizetéstől mentesült a parasztság. Veres József a falujárás jelentőségét méltatta, majd Hercegh Mária földmunkásasszony és Bácz Gyula földmunkás szóltak fel.

működő alapszervezete van a pártnak.

A tagok összehatóle a következő: 42,6% munkás, bányász, vasutas, 39,4% földművelő, kisbirtokos, paraszt. Több mint 31.300 az értelmiségi tagok és 19.000 a kisparasztagok, 10.000 a kiskereskedő tagok száma. — Pártunk olyan erős — mondotta Kádár János elvtárs — amilyen mértékben támogatja a nép és a magyar nép, a magyar demokrácia olyan erős, amilyen erős a Magyar Kommunista Párt.

és jelenlévő képviselőit. Szakasits, Kéthly és Böhm elvtársakat. Perceken keresztül zúgott a munkásegység jelszava.

Majd Kossa elvtárs felkérte Kéthly elvtársnőt, hogy szöjlön néhány szót a kongresszushoz. Kéthly Anna elvtársnő örömmel üdvözölte a kongresszust, különösen a kongresszuson résztvő nőket s a nők között végzendő munkára hívta fel a munkáspártok figyelmét. Kéthly elvtársnő a rövid beszéd végzőlével hosszan ünnepele a kongresszust.

testvér ett a két nép. Az olasz Kommunista Párt központi vezetőségi tagját hosszan éltették, utána Luca elvtárs, a román Kommunista Párt központi vezetőségi tagja magyarul adta át a román Kommunista Párt főtitkárának üdvözlöletét.

a családi munkabérlőikről szóló rendeletet már elkészítették

és rövidesen minisztertanács elé kerül. A rendelet szerint ennek terhe a tőkésék vállára fog nehezedni. Több vidéki szervezet képviselője szólt fel ezután, majd Kálnai Gyula elvtárs a kommunista párt nagy jelentőségéről beszélt.

Emelni kell a dolgozók életszínvonalát

Vas Zoltán a stabilizációról beszélt és kiemelte, hogy növelni kell az ipari és mezőgazdasági termelést, le kell szorítani az árakat, szűkíteni kell az agrárölyt és emelni kell a dolgozók életszínvonalát. Állami kezésre kell vonni a Rimál, s a Ganzot összes leányvállalataival együtt. A kisparasztokat, a kiskereskedőket és az újgazdákat állami hitellel kell támogatni. A családpótlék folyósítására és a segédmunkások túl alacsony fizetésének emelésére minden áron pénzt kell teremteni. Vadász Ferenc déjpestmegyei kiküldött beszéde után Horváth Már-

Rák elvtárs: A demokrácia lényege a fontos

Ezután Rák László belügyminiszter szólt fel. A B-listázással — mondotta — komoly érvágást hajtottunk végre a reakciós bürokrácián. Legalább 50—60.000 reakciós köztisztviselőt bocsátottak el.

A B-listázások a Kommunista Pártnak sem szivügye, mert egy ilyen beavatkozás társadalmi megrázkódtatással jár, de a nép ügye, ha kell, bárdalmas operáció végrehajtására is kőtelez.

A Kisgazda Párt pergőtűzet irányít a rendőrség ellen. A Kisgazda

Rákosi elvtárs: Az üzemi bizottságok jogait erélyesen védeni kell

Majd Rákosi Mátyás válaszolt a felszólalásokra. Kijelentette egyebek között, hogy az olyan kommunistákat, akik a pártot sógorság, komaság és barátság alapján szervezik, el kell távolítani. Az üzemi bizottságok jogait erélyesen védeni kell.

Ezeknek a szerveknek a munkás-ság és a termelés érdekeinek megvédésével kell foglalkozniok. Rámutatott ezután az úgynevezett szabadsztrájk helytelenségére, majd kijelentette, olyan Magyarországot akarunk, ahol minden fontos pozícióban munkások, parasztek és haladó értelmiségiek ülnek. Nem a tőkéseknek hanem a

lona, a „Szabad Nép” szerkesztője

felvette a kérdést: hogyan lehetne a magyar ügy párizsi vereségén enyhülni? A párizsi béke nem szocialista béke — mondotta. — Demokratikus magyar bel- és külpolitikát kell folytatnunk és amilyen fokra emelkedünk ebben a tevékenységben, olyan mértékben építhetjük fel igényeinket. Pálffy György vezérőrnagy, az ellenállási mozgalom katonai vezetőjének egyik vezetője arról beszélt, hogy a honvédségnek valóban a dolgozó nép fegyveres erejének kell lennie, hogy soha többé ne lehessen a nép ellen felhasználni.

Párt pártrendőrségnek állítja be rendőrséget, pedig ha ez igaz volna, akkor a rendőrség épp olyan jól szolgálná a magyar nép ügyét, mint a Magyar Kommunista Párt. A mai politikai válság végső fokkon gazdasági érdekek összehatózése. Számunkra a demokrácia formáinál fontosabb a demokrácia lényege. A demokrácia ellenségei ellen igen jó eszköz a fasiztáki ki-rekesztése a választásokból.

Ezután Keleti Ferenc békésme-gyei kiküldött a békési szlovákok nevében tiltakozott a Szlovákiában élő magyarság üldözése ellen.

népnek akarunk új boldog országot építeni. Jómódú paraszti mezőgazdaságot akarunk és szeretnénk, ha minél hamarább eltűnnék a régi jómódú és a szegény új gazdák közötti különbség.

A munkásegységről szólva hangsúlyozta, hogy ha a két munkáspárt az egész ország jövője szempontjából a szoros munkásegységet tartja helyesnek, akkor ennek az elvnek minden személyi ellentét alá kell rendelni.

Ezután Nagy Imre, a földreform minisztere beszélt. Hangsúlyozta, hogy a nagybirtokrendszer megszüntetését járadsalmi, politikai és gazdasági okok tették szükségessé.

ISZTA:
fü egy lányt.
dy. Előadások
asárnap 11 óra-
Izgalmas ame-
m, „Vadnyugat
4, háromnegyed
vasárnap egy-
Közkívánatra
almas dzsungel-
zok” és a „Ti-
Előadás 5 és
ES SZOLGALA-
YSZERTÁRAK:
október 4-ig:
Kossuth-u. 8.) és
dij: 10 forint.
és kiadó:
TVAN,
ER LASZLO.
on, Piac-u. 28. sz.
onaszám: 254.
on, Bajcsy-Zs.-u.
száma: 205.
adás” nyomda
körtorgó gépen.
fajgazdó:
ANOS.
feladás:
g” könyvesbolt,
háza épület.
göt, pénzmat
nfele vashört,
nabőröket
aron vasárol:
ROBICSEK
Mikles-u. 5.
fon: 277.
onataik legelőgób-
ok
D R I T - b a n
24. ez. 54
rástalan állapot-
ébor mely gyer-
édd. Honvéd-utca,
127)
cigarettapapír,
a, iskolafüzet,
n nálunk min-
bban. Békéscsáb,
e 11. 5
A P J A T
tisztítja, for-
Dalmi kalapos-
u. 2. ez. 96
ra eladó. Cim u.
V.
lystem! Cipő-
sz, tejszó leg-
készt Grea
zínházatjában
k kerékpár-
tása: Domokos
szemeszter, Piac
m. 104
rhakabátot és
tát készit Ka-
szemeszter,
2. 50
g 30.- Ft.,
ere 1.50 Ft.,
ez 3.- forint:
Hunyadi-utca

### A debreceni vauasság a Párt mellett

Imre József a debreceni MÁV Úv. vasutas kommunistái nevében visszautasította azt a vádat, hogy a kommunisták erőszakkal szereztek a legutóbbi időben több, mint 1.200 vasutas lépett be a debreceni Úv. területén a Kommunista Pártba. Neveléses lenne azt állítani, hogy ezek mind az erőszaknak engedtek. Ellenkezőleg, a Kisgazda Párt dolgozik erőszakos eszközökkel. Nyíltan fenyegeti a kommunista vezetőt és tisztviselőket;

### Minden tudós helye a demokrácia oldalán van

Kovács István elvtárs, a központi szervezési osztály vezetője szervezeti kérdésekkel foglalkozott, majd Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas professzor emlékeztetett a kongresszus nagy ünneplése mellett. Szentgyörgyi kijelentette, hogy minden tudós helye a demokrácia oldalán van, mert a demokrácia jóakarát, tudás és világszág, a fasiszmos ezzel szemben rosszdandít, tudatlanság és sötétség.

### Munkás Kultúr Szövetség

Ma, szerdán délután 5 órakor az Épitőmunkások Szakszervezetének a Kossuth-utcai helyiségében kezdődött a Munkás Kultúr Szövetség tiszteletdíjas előadásorozata. Az első előadást Dr. Berényi Dénes professzor tartja, címe: "A világegyetemen keletkezés". A belépés díjtalan.

### Magyar szabadságrend Tolbucsin marsallnak

Tildy Zoltán közlarsági elnök hétfőn dében fogadta Tolbucsin marsallt és átadta neki a korábban adományozott Magyar Szabadságrend emléktárgyat. Tildy Zoltán közlarsági elnök üdvözölte a marsallt, majd mellé tette a Magyar Szabadságrendet és átadta az aláírásával ellátott díszokiratot, valamint díszített nyújtott át.

### Nagy ünnepléssel fogadták a Francia Kommunista Párt kiküldötteit

A Magyar Kommunista Párt III. kongresszusán, mint jelentjük, a francia Kommunista Párt részéről megjelent Cachin, a "Humanité" főszerkesztője, valamint Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára. Mikor a kongresszus ülésén Cachin az Országház képviselői üléstermében Rákosi Mátyás kíséretében megjelent, a kongresszus tagjai felálltak helyükről és percekig tartó tapsorzárral ünnepelték a 77 éves francia politikusot. Gorb Ernő közlekedési miniszter üdvözölte francia nyelvével beszédben Cachint. Az üdvözlőszavak elhangzása után a kongresszusi kiküldöttek újra felemelkedtek helyükről és hosszasan ünnepelték a francia Kommunista Pártot, valamint annak jelenlévő két vezetőjét.

### Magyarország kényszeráttelepítés esetén területet kér Csehszlovákiától

A magyar albizottság, amelynek napirendjén a 200.000 magyar kitelepítésére vonatkozó csehszlovák pótlóindítvány szerepel, az ausztráliai kiküldött javaslatára elhatározta, hogy ülései titkosak lesznek. A balkáni bizottság 8 szavattal 5 ellenében elfogadta az a francia javaslatot, amely a dunai hajózás rendszerére vonatkozik.

### Magyarország azzal válszolt a kényszeráttelepítésre irányuló csehszlovák áttelepítésre, hogy Csehszlovákiától területet kér, amelyre kiteleplíhesse az átteleplendöket.

Az albizottság zárt ülésen foglalkozott a magyar ellenjavaslatlal, de nem jutott előbbre és szerdára újabb zárt ülést tűzött ki. Mint hírlírók, a csehek kerekén visszautasították a magyar javaslatot. Ertesítésünk szerint a magyar javaslat azt célozza, hogy az áttelepleni kívánt magyarság az általa lakott területtel együtt lehessen átteleplíthető. A magyar delegáció azzal érvel, hogy Magyarországon gazdaságilag képtelen 200.000 embert befogadni és nincs hely, ahová kiteleplítsék őket. Az Egyesült Államok és Anglia azt hangsúlyozta, hogy az újratelepítésről a kiüldözéssel egyidejűleg gondoskodjanak.

### Baranyai Zoltán miniszteri o. főnök felszólalásában megállapította, hogy a katonai záradékok bár súlyosak, de nem megalázóak. Kérte azonban a kis hatótávolságú és magyar szerkesztésű páncéljól fenntartását, valamint egyes hadianyagok tartásának engedélyezését. Kérte továbbá, hogy hadifoglyaink a szerződés aláírásától számított hat hónapon belül szállíttassanak hazra és hogy azok a magyar hadifoglyok is büntetlenül térhessenek haza eredeti lakóhelyükre, akik olyan területekről származnak, amelyek jelenleg már nincsenek a magyar állam birtokában.

### A NADUDVARI HADISEGÉLYESEK KÜLDÖTTÉGE A NÉPJÖLÉTI MINISZTERNÉL

A nádudvari hadisegélyes asszonyok küldöttségének felkeresték Balogh István hajdúvármegyei főispánt. Az asszonyok elpanaszolták súlyos helyzetüket és sürögő segítséget kértek illetményeik felemelésére. A főispánnak nem állt módjában kérésüket teljesíteni és így a küldöttség felutazik Budapestre, ahol egyenesen a népjöletí miniszterhez fordulnak és tőle kérik a jogos igényeikhez a támogatást.

### A NYUGDÍJAS VASUTASOK GYÜLÉSE

A nyugdíjas vasutasok a Vasutas Szakszervezet Hunyadi-utcai helyiségében gyűlést tartottak, mely előkészület volt az október 7-i országos megmozdulásra. A debreceni helyi szervezet követeléseit az országos értekezlet elé viszi és kéri, hogy tegye azt magáévá. A követelések között szerepel a jelenleg megállapított 60 százalékos nyugdíjnak legalább 80 százalékra való felemelése s a külön lakbér engedélyezése.

### Pikó újra montroz párnát, közimunká, függönyi Fonalak, harisnyák

Őszi trikó, tehernemű téli nagy választékban Kossuth-utca 4. Pikó

### Csokonai-színház

Október 2-án, szerdán 7 órakor: **Vannak még férfiak** Operett újdonság. Bemutató. Premier-bérllet 6.

### Kamaraszínház

Október 3-án, csütörtökön 7 órakor: **U. Mándy Margit** ária- és dalestje.

### Itélethírdetés Nürnbergben

A nürnbergi bíróság Göringet, Keitel, Ribbentropot, Jodit, Rosenberget és Neurathot bűnösnek mondta ki mind a négy vádpontban. Ezek a következők: 1. A béke elleni összeesküvés, 2. A béke elleni bűncselekmények és a támadó háborúra való előkészületek, 3. A háborús bűncselekmények és 4. az emberiség elleni bűncselekményekben.

### Üdvözllet a III. kongresszushoz

Az IPOK nagygyűléséről és több üzem dolgozóit által küldött üdvözlő táviratok után Debrecen többi dolgozó is sorozatosan juttatják el harcos üdvözlőiket az MKP Budapestben ülésző III. országos kongresszusához.

### Jelenkezés az esti munkástanfolyamra

Az esti munkástanfolyam szervezői szabályzatának 21. §-a szerint megalakult tanmányi bizottság határozata szerint azok, akiknek érettségi vizsgájuk vagy azaz egyenlő értékű középiskolai végzettségük (oklevelek) van, vagy akik iskolai bizonyítványuk szerint tanulmányi felkészültségükkel érettségi vizsgára jelentkezhetnek, az esti munkástanfolyamra nem vehetők fel.

### MEGÉRKEZTEK ROMÁNIÁBAN NYARALT GYERMEKEK

Hétfőn délután 6 órakor érkezett meg Budapestre a keleti pályaudvarra az a 900 magyar gyermek, akik Romániában voltak május óta. Az érkező gyermekek barnák, lecsütek és meghízáltak, van olyan is közöttük, aki 8 kg-ot hízott. A befogadó szülőköl cipőt és ruhát kaptak és az útra minden gyermek hatalmas csomagot. A megérkezett gyermekek legelőbbje a Székelyföldre nyaralt.

### Az 1924. évben születettek sorozása

A honvédelmi miniszter 20679 eln. közl. 1946. számú rendelet értelmében a jelenleg tényleges szolgálatot teljesítő lösebb, már több éve szolgáló legénység felrögzítésére érdekében, az 1924. évben született állás-köteleseknek alkalmasságuk újabb megállapítása céljából ismételt sorozóbizottság előtt kell megjelenni. Megjelenni tartoznak az 1924. évben született magyar állampolgárságú állás-kötelesek, még akkor is, ha előzőleg már állottak sorozóbizottság előtt. Nem tartoznak megjelenni azok, akik jelenleg is tényleges katonai szolgálatot teljesítenek. A sorozás helye: Debrecen, Kossuth-utca 20. (Rendőrségi épület) III. lépcső III. e. 105. számú szoba. A sorozás ideje: 1946. évi október hó 4-5-7-8-án reggel 8 óra.

### Női Kabát és RUHA-RÓZSA

KÜLÖNLEGESSÉGEK DIVATHAZ Alföldi palota dús választékban érkeztek

### Rádiók télelví jótállással

Javítások olcsón **MAYER Emil cég** KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 580.

### Tízifa jegyre, köszén

mész, oserép, cement, ooska, deszka, gerendák olcsón **KISS „Turul” fatelepén** Pozsonyi-út 6., Mester-u. végén.

### Motorkerékpár, kerékpár

égelett zománcozása **RESZLER** lényező- és műszerész-mesternél SALÉTRÓM-UTCA 10.

### Debre

Kedden reggel vitélével a vártálya megkezdte egyik épület ugyanakkor a mesződörök n... A közmunka te a fuvarosok az építési ar...

### Egy e

A Népbírós rom ügyet tá Elsőnek íj, sorra, aki eg került növel... A kongresszus megkezdte a szemita kifeje halgatott ér mása nem e s így az öltö nyában felme...

### Az a ko

Az Operakáros közőn MKP III. ü meg ülé... A fűdászár ros kommun demesébb te... Bányászok munkások, fiztek, a mozaikm... tyúrhús az érteim... művészvilá... mert nag...

### Az 1924. évben születettek sorozása

A honvédelmi miniszter 20679 eln. közl. 1946. számú rendelet értelmében a jelenleg tényleges szolgálatot teljesítő lösebb, már több éve szolgáló legénység felrögzítésére érdekében, az 1924. évben született állás-köteleseknek alkalmasságuk újabb megállapítása céljából ismételt sorozóbizottság előtt kell megjelenni. Megjelenni tartoznak az 1924. évben született magyar állampolgárságú állás-kötelesek, még akkor is, ha előzőleg már állottak sorozóbizottság előtt. Nem tartoznak megjelenni azok, akik jelenleg is tényleges katonai szolgálatot teljesítenek. A sorozás helye: Debrecen, Kossuth-utca 20. (Rendőrségi épület) III. lépcső III. e. 105. számú szoba. A sorozás ideje: 1946. évi október hó 4-5-7-8-án reggel 8 óra.

### Most fel

Most fel pterlápák... A kongresszus megkezdte a szemita kifeje halgatott ér mása nem e s így az öltö nyában felme...

### Rádió, javítás

Javítások olcsón **MAYER Emil cég** KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 580.

### Tízifa jegyre, köszén

mész, oserép, cement, ooska, deszka, gerendák olcsón **KISS „Turul” fatelepén** Pozsonyi-út 6., Mester-u. végén.

### Motorkerékpár, kerékpár

égelett zománcozása **RESZLER** lényező- és műszerész-mesternél SALÉTRÓM-UTCA 10.

### Rádió, javítás

Javítások olcsón **MAYER Emil cég** KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 580.

### Debrecen megkezdte a munkáslakás építkezés előmunkálatait

Kedden reggel 30 munkás részvételével a város műszaki ügyosztálya megkezdte a fűszerlátkánya egyik épületének bontását és ugyanakkor a baromvásártérrel a megszűdörök megadását.

A közmunkahivatás is megkezdte a fuvarosok előállítását és így az építési anyagok szállításában

nagyobb fennakadás nem lesz. A beállított munkások számát naponta 30-40 fővel növelik.

Kedden délelőtt a polgármesternél a fogságból hazatért munkanélküliek küldöttsége kérte, hogy az építkezésnél számukra munkát biztosítsanak és ez meg is történt.

### Egy esztendő vérvádmeséért

A Népbíróság ötös tanácsa három ügyet tárgyalt kedden délelőtt. Elsőnek ifj. Kiss Dániel került sorra, aki egy deportálásból hazakerült nővel kerítésjavítás közben öszeszólalkozott és közben antiszemitá kijelentéseket tett.

Dr. Fülöp Gusztáv 47 éves nyugdíjas tanácsost egyrendbeli háborús bűnösök és egyrendbeli demokratikus államrend védelmébe ütköző cselekményével vádolták. Május 1945 decemberében a nyírógáti vasúti állomáson többek je-

lentében szidalmazta a demokratikus pártokat, azok vezetőit és a rendőrséget. Azonkívül gyalogta a Vörös Hadsereget is. Ezt az ügyet bizonyítékgiegészítés céljából elnapolták.

Végül egy „kolbászmese” következett. Borbély Gyuláné kabai asszony az ostoba vérvádmeséket terjesztette és a Teeki-téren állt gyermekpörköltöiről fantáziált. Borbélyné nem is tagadta a vádakat, csupán azzal védekezett, hogy ő nem akart rosszat, mindössze csak elmesélte, amit hallott. A tanúk is igazolták a kabai asszony vádait, s így a Népbíróság egyévi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

### Az ország színe előtt adták át a kongresszusi zászlót Debrecennek

Az Operabázis ezúttal nem a szokásos közönséggel telt meg: az MKP III. Kongresszusa nyitotta meg üléseinek sorozatát.

A fűldsintán a vidék és a főváros kommunista szerveinek legkedvezőbb tagjai mint küldöttek foglaltak helyet.

Bányászok, egyszerű ruhás munkások, magasrangú katonatisztek, a magyar szabadságharcosok, a magyar parasztlasok és az értelmiség, a tudomány és művészetvilág országsszerte ismert nagyságaival ülnek itt egy sorban.

Az emeleten a meghívottak: a legjobb munkások, a rohambrigádok kitüntettjei és a szakadaltan pártépítő munkában megkülönböztető érdemeket szerzett elvtársaink. A díszpályán a kormány tagjai, a főváros igazgatói, a polgármestere és még sokan a többi politikai párt vezető egyéniségei közül. A színpadon a kongresszus elnöksége foglal helyet. Rákosi Mátyás elvtársal az öné a Párt Székeséges Vezetőségének tagjai és a küldöttek kiválasztottjai. Tizenegy külföldi nemzet, szomszéd és távoli országokból küldte el világsszerte ismert képviselőit, de ott ülnek a többi pártok egy-egy képviselője és a Szakszervezeti Tanács kiküldötte is.

A pirossal bevont szónoki emeleten

Kovács István elvtárs, a szervezési osztály vezetője áll és sorolja fel azokat az eredményeket, amelyeket a párt a kongresszusi verseny során elért.

Most felgyulnak a hatalmas jupiterlámpák és vakító fényár borítja el a színpadot. Kihozzák a ragyogó vörös selyemzászlót. Feszült figyelem, mindenki a beszédet halgatja.

A kongresszusi verseny során realit, részletekben pontossággal kidolgozott várospolitikai tervet készített, melyről a város minden más pártállású vezetője is elismeréssel nyilatkozott. A falujátszaverseny kimagasló eseménye volt a városnak. Nem utolsó sorban pedig a taglétszám emelésével elért eredményei alapján

a városok közötti versenyben

**Rádió, villanyszerelés,**  
javítás gyorsan és pontosan  
**VAJDA**  
Hatvan-u. 2.

a Párt vezetősége nevében a kongresszusi selyemzászlót Debrecen város pártvezetésének adom át.

Felzúg a taps és éjenzés, mikor Balogh Elemér elvtárs átveszi a csillogó arannyal himézett győzelmi zászlót. Ez a zászló hirdeti itt és mindenütt, hogy az elvtársak Debrecenben nem dolgoztak hiába.

Az egész ország, a kormány, az összes pártok, parasztiok és munkások, de 11 ország képviselője is ebben a pillanatban arra gondolnak: van egy város Magyarországon, amelynek kommunistái úgy dolgoztak a pártjukért, országukért, az egész magyar nemzetért, hogy munkájukat példaképpül lehet állítani a dolgozók elé.

Minden tekintet a zászlóra irányul, amelyen Debrecen város neve áll.

A távirógepek, a telefonok, az újságok viszik szét a hírt: Debrecen hű maradt önmagához, Nemcsak a tradícióból és az emlékekből él, hanem az építőmunkában, a város fejlesztésében és a dolgozók megsegítésében is elől jár.

Mi, debreceniek, akik a fűldsintán, emeleten és a színpadon ezt a megkapó pillanatot átélhetjük, meghalva gondolunk arra, hogy ami eszménk nem hideg tudomány, nem elvont dogma, mikor olyan dolgozók viszik diadalra, mint a zászlóval kitüntettet debreceni kommunisták.

Azóta a zászló a kongresszus emelvényét díszíti a parlament üléstermében.

Mindenkit, de elsősorban bennünket, debrecenieket arra figyelmeztet, hogy a becsületes, áldozatos munka mindenkor meghozza a megérdemelt gyümölcsöt. De a zászló figyelmeztet a további nehéz munkára is a jövő küzdelmes útjain. Ezt mi ott a kongresszuson jól a szívünkbe véstük. És ha a kongresszus befejeztével a hét végén a zászlót az elvtársaink Debrecenbe is megismerték, bizonyosan ugyanolyan lendülettel viszik tovább is előre a népi demokrácia megvalósulása érdekében a Párt, az ország és az egész magyar nemzet ügyét, mint amilyen lendülettel a zászlót Debrecennek kivitták.

(VL)

**Varrógépalkatrészek,**  
kerékpárgumik kaphatók  
**BLEIER-nél**  
Hatvan-utca 2. sz.

### Ir cukor érkezett Hajdú vármegyének

Megérkezett Hajdú vármegye részére Debrecenbe az ir nép adományára, 164 mázsa cukor a nemzetközi Vöröskereszt útján. A 12 éven aluli gyermekek, a szoptalós és terhes anyák, valamint a 60 éven felüli személyek kapnak a vármegye területén 20 dkgr. cukrot, minden írtítás nélkül. A cukrosítás még a héten megkezdődik.

A vármegye egész lakossága örömmel fogadja az ir nép adományát, mert eddig a vármegye területén cukrosítás még nem volt. A hajdúnáp szintén szeretettel fogja mindig visszafizetni a távoli kis Irország haráti megnyitkozására.

### Ma kerül Népbíróság elé Szalacsi Rác Imre

Szalacsi Rác Imre, a Horty-fasizmus egyik legnagyobbjából debreceni sajtóágense volt. Az akkori idők szellemének megfelelően valótlán és hazug vádakkal illette a Szovjetuniót és a nyugati demokráciákat és igyekezett a fasizmus mérgét a „Debreceni Újság-Hajdúföld” meg a „Debrecen” hasábjain keresztül terjeszteni. A felszabadító Vörös Hadsereg elől nyugatra menekült és később tért haza. Hazajövele után rádírát küszölt ellene s ma dönt a Népbíróság a szélsőjobboldali, két könyökkel előretörő tanár-újságíró sorsáról.

### MI VAN A FAIPARI SZÖVETKEZETTEL?

Debrecen dolgozói annakidején megdöbbenéssel vették tudomásul egyik áldozatos vállalkozásuk, a Faipari Munkaszövetkezet felszámolását. A szervezett munkásság foglalkozott ennek a kérdésnek tisztázásával és mindenképpen elítélte azt a módot, ahogyan a bank részére a szövetkezetet átjárszták. Különösnek találják azonban azt, hogy komoly eljárás ezideig nem történt abban az irányban, hogy a Munkaszövetkezetet a munkásság számára visszaszerezzék és erre Debrecen minden dolgozója feleletet vár.

### Iparrevízió

A magyar kereskedelem- és szövetkezeti miniszter 37.500/1946. K. Sz. M. számú rendeletével elrendelte, hogy a 3300/1946. M. E. számú rendelet 1. §-nak hatálya alá tartozó valamennyi iparjogosi tvány felülvizsgálását, tekintet nélkül az iparjogosi tvány kiadásának időpontjára, 1946 október 15. napjáig kell kéri. Az említett időpontig mindenki kérheti az iparjogosi tvány felülvizsgálását, tehát az is, aki az eddigi határidőket elmulasztotta.

Ugyanezen rendelet szerint az a kereskedő (iparos), aki iparjogosi tványának a 4900/1935. K. K. M. számú rendeletben előírt záradékolását nem kérte, az iparjogosi tvány kiállítás 1. fokú iparhatóságnál 1946 október 15-ig kérheti iparjogosi tvány záradékkal ellátását. Az első fokú iparhatóság.

**Termelők!**  
**Burgonyát**  
minden mennyiségben átvesz a  
**Parasztszövetségi Terményraktár**  
a Hungara malomban.

**Uj üzlet! Uj üzlet!**  
**Figyelem!**  
Hangszerek, alkatrészek, húrok, harmonikák, akordiók, grammofonok, lemezek, fűk beszerezhetők:  
**ifj. Lovász Gyula**  
hangszer és játéktáru kereskedésében  
SIMONFFY UTCA 1. SZ.

### Luca elvtárs az erdélyi magyar kisebbségről és a román demokrácia harcáról

Luca László, a Román Nemzeti Demokratika Arcvonal főtitkára a Magyar-Román Társaság rendezésében előadást tartott az erdélyi magyarság helyzetéről és a román demokrácia harcáról a nemzetiségi kérdés megoldása tekintetében.

Luca előadásának bevezetőjében visszapiantást vetett 1944 augusztus 23-ra, amikor Románia fegyverét a náci Németország ellen fordította. Ugyanakkor Magyarország nem lépett ki a háborúból és így háborús viszony keletkezett Románia és Magyarország között. Ezt a román reakció, amelynek élén Maniu és Bratianuék állnak, arra használta ki, hogy megerősítse saját pozícióját és megakadályozza a népi demokrácia kifejlődését. Gárdákat alakítottak, amelyek feladata az lett volna, hogy mint önkéntesek harcoljanak a németek ellen és Erdély felszabadításáért. Elhelyezett rabok, gyilkoltak és ezerszámra elhurcolták azokat a

székely fiúkat, akik nem akartak Hitler mellett tovább harcolni.

A román Kommunista Párt határozatlan kijelentette, hogy a múlt politikájával szakítani kell és Románia szabad, független állam. A román demokratikus kormány amikor hatalomra jutott, egy olyan nemzetiségi törvényt alkotott, amely nem ismer politikai kisebbséget, hanem csak számbeli kisebbséget és biztosítja a magyarság teljes jogegyenlőségét.

Az állampolgársági törvénnyel kapcsolatban kijelentette, hogy nincs szó semmiféle százszázalékos kiutasításról: mindenki, aki Erdélyben született, megkapja állampolgárságát. Nem veszik igénybe azoknak a vagyonát, akik nem voltak fasizták. A visszaperlési törvényt Erdélyre is kiterjesztik.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a két nép között a reakció minden megterkedése ellenére megvalósul a testvériség.

### 75 mázsa ruhaneműt kapott Debrecen az UNRRA-tól

Sommer, az UNRRA magyarországi megbízottja Debrecen részére nagymennyiségű ruhaneműt helyeztet kiállításba. Az ígért ruhanemű fele, 75 mázsa férfiruha, gyermekruha és eszesemőkelegye 4 háromtonnás teherautóval megérkezett Debrecenbe.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs az elosztást illetően kijelentette, hogy a kisérőlevél még nem érkezett meg és így a ruhaneműt érintetlenül, úgy, ahogy volt: há-

lálkban a szociális ügyosztály vette át és helyezte el a raktárban. Mindaddig, amíg a kisérőlevél nem érkezik meg, az elosztásról nem történik intézkedés.

A polgármester elvtárs azonban hangoztatta, hogy elsősorban mindenképpen a szegényház lakói, azután a hadiségélyesek és a gyermekotthon részesül ruhajuttatásban.

### Nagymennyiségű gabonát foglaltak le a feketén cséplőknél és az Apafi-malomban

Megírjuk, hogy a vádtanács elutasította Gönczy József és társai kérelmét, amelyben kérték az ügyészség előzetes letartóztatás végzésének megváltoztatását és a tárgyalásig való szabadlábra helyezésüket. Hogy fontos okuk lett volna szabadulni és bizonyos dolgokat személyesen elussonni, bizonyítja az, hogy az Apafi-malomban, továbbá Gönczy József, Balogh Gábor és Fehértó András lakásán most nagyobb mennyiségű és teljesen ismeretlen eredetű gabonát találtak meg és foglaltak le.

A feketén cséplő Gönczyék ügyében beállt újabb fordulat mindenesetre sok dolgot fog eljéreláthatólag tisztázni. Többek között most már igazán tisztázni kell az Apafi-malom homályos szerepét ebben az újabb panamában.

Ismeretes, hogy a malom vezetőit szeptember 1-én árdragító, visszaélés miatt szizetbevetették, majd 10-én azzal az indoklással, hogy Harsányiék a malomnál „nélkülözhetetlenek”, szabadlábra helyezték őket. A „Néplap” már akkor tiltakozott az uszorabíróság döntése ellen s követelte, hogy állítsák Népbíróság elé az Apafi-malom vezetőit.

Hogy mennyire indokolt volt ez a követelés, bizonyítja ez az újabb

set. Eppen ezért ki kell alaposan vizsgálni az ügyet, mert mint ahogyan Gönczyék panamái után nyomozva, az Apafi-malomba is ezettek szárah, ezek után igazán nem lenne meglepetés, ha még egyebek is napvilágra kerülneek.

Vaőtiszinüleg nem véletlenséghő találkoznak össze Gönczyék és Harsányiék ügyei s ha ók összetudnak tartani a dolgozók életének megfontására, mennyivel inkább össze kell fogni minden becsületes dolgozónak a főük való végleges megszabadulásáért.

### MEGINDUL AZ MNDSZ ISKOLAFELRUHÁZÁSI AKCIÓJA

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége iskolafelruházási akciója október 4-5-6. és 7-én nagyszabású társadalmi gyűlésben indul meg. A Mikepércsi-úti iskolában nincs vízvezeték, a fémipari szakiskola nem tudott megindulni, mert nem voltak munkásszerecsimái. A nevelők széleskörű értekezleten tárgyalják meg az iskolai növendékek bekapcsolását a MNDSZ akciójába. Debrecen társadalmától pedig el kell várni, hogy teljes erejével támogatni fogja az MNDSZ akcióját, amely ifjúságunk jövő szellemi beállítottságát igyekszik a haladás szolgálatába bekapcsolni.

**Bútorszövet, szőnyeg, függöny, ruhaszövet, hallon- és esőkabát, viaszosvászon, padló-linoleum és mindenféle textilárú nagy választékban**

**Haas Fülöp és Fiai-téle Rt.-nál**  
Piac-utca 58. szám alatt.

gben  
nri-vánított  
rendelkezésé-  
szabad ábra  
árgyalást fol-  
nt vezetőik a  
elő. Lawrence  
öröho az ifé-  
akkal. Göring  
st. Hess őt-  
Ribbentrop,  
ötötá tál ha-  
ruak. Frick,  
er. Schaukel  
el. Funk és  
fegyházat,  
10 évi fegy-  
naant távo-  
ára. Sors-  
ötötá tál ha-  
razhot 20 évi  
15 évi fegy-  
OZ  
gyár üzemi  
te táviratát,  
kiván az  
számára a  
szna munká-  
ely felé a  
figyelme irá-  
zt a bizal-  
tainak meg-  
esülési fog-  
kel viszi elő-  
pép ügyét és  
pi demokrá-  
MANIÁBAN  
RMEKEK  
akor érkezett  
seleti pára-  
gyar gyermek  
ak május óta.  
barnák, le-  
van olyan is  
hízott. A be-  
és ruhát  
nden gyermek  
megérkezett  
a Székelyfö-  
születettek  
r 20-579 eln-  
dóto értelme-  
se elváglatot  
obb évo szol-  
násis érdeké-  
letett állítás-  
ságuk újbill-  
smetelen so-  
mezlelenni.  
1924. évb  
polgárságú al-  
or is, ha elő-  
rozobizottság  
giclenni azok,  
esse. A katonás  
uth-utca 20.  
lépéső III. e-  
orású ideje:  
5-7-3-án  
eltek sorozás  
napjájig nem  
vegett sze-  
eni a városi  
Mészáros  
ben szünet-  
tartásába te-  
zetek. Váro-  
ZSA  
THAZ  
palota  
Köszén  
nt, ooska-  
olón :  
atelepen  
F. U. végem.  
Kpár  
zmosiernél  
CA 10.

HIREK

IDŐJÁRJÁSEJENTÉS: Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőteljes, egy-két helyen jelentéktelen fűtűzés. A hőmérséklet lassan tovább csökken.

Városvezetők Budapestén. Csillag Miklós elvtárs kultúrátanácsnok keddi reggel Budapestre utazott, ahol a közeletről a miniszteriumban a Csokonai-színház ügyében folytat tárgyalásokat. Ugyanakkor felutazott Budapestre Simon-Kovács elvtárs, a közellátás vezetője is, aki elsősorban Debrecen zsilinszki problémáiról tájékoztatja a közellátási minisztert.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Népművelési Szakosztálya ma délután tartja összejövetelét. Holnap, csütörtökön délután 6 órakor a zenei szakosztály dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár elnök, Galáffy Lajos igazgató és Osenky Imre tanár titkárok vezetésével megbeszélést tart. Érdeklődőket szívesen látunk Piac-utca 49. I. em., a Társaság helyiségében.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Elkészült a vádirat Szóór Antal volt hamuzúvárosi, jelenleg hajdudorogi jegyző ellen, aki annak idején 1941-ben a baloldaliak névjegyzékét összeállította és megküldte a fészfolyagabronak. A listán szerepelt többek között Veres Péter, a Nemzeti Paraszpart vezetője is.

Kiloptak a kosarából 150 forintot Nagy Pálné Bellegő 212. szám alatti lakosnak, amikor kocsit elárult, a városi akart a piacról. Újabb viráglopás. Vadás Klára Bethlen-utcai lakos viráglopáson öltözött tetten. Előállították a rendőrségnek.

Vasúti rablók támadták meg Szentirmai Béla és Szolnok és Püspökábrány között a két bérondót, valamint ékszereket raboltak el tőlük.

Ablakon besurrantó tolvaj járt az ójszaka Veres Ilona Szécsényi-utca 3. szám alatti lakosnál. Az ismeretlen tettes 500 forint készpénzt vitt magával.

Izjesben, minőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

Testvérharc. Gajdán Imre 50 éves, nőlen, hajduböszörményi kereskedő hűtlen 11 órakor illas állapotban összeszólalkozott anyja lakásán szintén illas 43 éves Márton öccsével. A két részeg testvér vitakodása dulakodással fajult s Gajdán Márton földrepergő bájóját, csizmájával többször az arcába rúgta. Gajdán Imre 30 napon túl gyógyuló sérülése aridegbenulással került be Debrecenbe.

A Hadifogoly Bizottság által rendezendő hadifogolybált nagy érdeklődés előzi meg. A bált, amely a hadifogolyok megsegítését célozza, október 12-én rendezik meg a Bika nagyerőműben.

Orvosi hír. Dr. Jakab Endre nőgyógyász-születész Bathány-u. 17. I. kőszobát. Rendel: D. e. 10-12. d. u. 3-5.

A kisközégekben és tanácsosporlokban is rendeznek szabadművelődési tanfolyamokat. A kultuszminisztérium szabadművelődési ügyosztálya a magyar vidék szempontjából fontos demokratikus újítást vezet be a mostani ősszel: lehetővé teszi, hogy az 1000 léleknel kisebb falvakban, sőt tanácsosporlokban is szabadművelődési tanfolyamok létesüljenek. Ezek a tanfolyamok közel 150 óra nyújtanak művelődési és szakismereteket a falusi és tanyai lakosoknak. A tanfolyamok fontos újítása, hogy megőrzésügyi, szociális és egészségügyi tanfolyamokhoz kapcsolódnak, s a többi szakminisztériummal most dolgozzák ki részükre a közös munkatervet. Az őszi tanfolyamok megszervezésén most dolgoznak a szabadművelődési felügyelők, a kívánatos, hogy mindazoknál a helyeken, ahol a lakosság ilyen tanfolyamok létesítését kívánja, ebben az ügyben az illetékes szabadművelődési felügyelőhöz forduljanak.



Az összes üzemek és kerületek gazdasági vezetői csütörtök délután 5 órakor október 2-án jelenjenek meg Arany János-utca 1/b. alatt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Ma, szerdán délután 5 órakor az építőmunkások szakszervezetének a Kossuth-utcai helyiségében megkezdte a Munkás Kultúravezetéségen természet- és művelődési előadásokat. Az első előadást dr. Herényi Dénes professzor tartja. A világegyetemen keltező "című előadás után a szakszervezeti tagok minél teljesebb számban való megjelenése kívánatos.

Szakszervezeti összejövési ülések ma 4 órakor. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja a munkamegítelő tagokat, hogy csütörtök délután 4 óratól összejövést vegyenek részt. — Élelmiszeri munkások csütörtök délután 5 órakor vezetési ülést tartanak. — Földmunkások szakszervezete október 6-án 9 órakor taggyűlést tart. — Ezzel kapcsolatban Hajdú vármegye FÉKOSZ vezetési ülést az összes szakmák vezetőivel egyúttal ugyancsak a szakszervezeti székhelyen. — A magyar vas- és fémipari munkások debreceni csoportja október 5-én este 8 órai kezdettel nagy műsoros táncestet rendez az Arany Bika dísztermében. A műsort az Egyszerűsített művelődési gárdia szolgáltatja, a zenét pedig Sebess-Jász, a Rendőrszolgálat és az aközvetített Buri Vilmos cigányzenekara adja. A régi béke idők mulatsága elevenedik fel. Büffe, ételek és italokról gondoskodik val. — Minden mulatni vágyó és vasas barátot szívesen lát a vasas vezetőség.

Új alapokon kell a közmunkaváltságot fizetni

Október 1-től kezdve új alapon kell a közmunkaváltságot fizetni. Eszerint egy napszámért 3 forint. Havi 80 forint jövedelemig egyenlő, 100 forintig egy fél, 150 forintig egy egész, 200 forintig egy és fél, 250 forintig 2, 350 forintig 3, 450 forintig 4, 550 forintig 5, 650 forintig 6, 750 forintig 7, 850 forintig 8 és 1000 forintig 10 napszámért kell fizetni. Minden megkezdett további 100 forint után a közmunkaváltságot ötkétszáz napszámért emelkedik. Ennek a személynek, akinek közmunkaváltsága 4 napszámért nem több, a jövedelménélküli családtagok után, ha azok is közmunkaváltságra kötelesek, fél napszámért kell fizetni. Ha a közmunkaváltságot 4 napszámért nem több, a saját maga után fizetett közmunkaváltságot egyenlő részre kell minden közmunkaváltságtörlesztés jövedelménélküli családtag után fizetni. Kiskereskedők, iparosok, önálló szellemi foglalkozásúaknak, ha alkalmazottakat nem tartanak, legalább 4, ha alkalmazottat tart, legalább 6 napszámért kell fizetni.

Közellátás

A közellátásiügyi miniszter 10.901-1946. K. M. számú körrendeletével utalással felhívta a Debrecen város területén működő kizárólag kereskedőket, hogy a keres. számvámszáma és juttatásának alkalmával a vonatkozó rendeletekben megállapított termékek árát minden esetben fizessék ki még akkor is, ha az eladó a kényesítő körülmények hatása alatt hajlandóan mutatkozik az állapot okosabbán a eladni. Felhívom azokat, a gazdasági kódexet is, akik átlátják, 1945. augusztus hó 25. óta a hatósági áránál alacsonyabban árták el, az eredeti vételi jegy felmutatása mellett a kijelölt kereskedőtől a megjelölt ár-különbözetet utólag, de legkésőbb az eladástól számított fél éven belül igényeljük. Gy. István közellátási kormánybiztos, főispán.

Összes élelmiszerjegyét és 20 forintját lopták ki Tamás Istvánnól Bethány-utca 1. szám alatti lakos kosarából.

Éjjeli szállást kért Tóth Lajos Timár-utca 25. szám alatti lakosnál egy Jenő nevű fiúval érkező hölgy, aki Hajtó Gizellának nevezte magát. A házigazda reggeli nemcsak a vendégeknek, de egy szerény ruhának és különböző értékeknek is hűt helyét találta.

BUTORT részletre is ad BENEDEK

Plac-u. 71., udvarban

SPORT

Hazaérkezett a DVSC Soroksárról

Hétfőn hazaérkeztek a debreceni fiúk a soroksári mérkőzésről. Egy a mutatott játékkal, mint az eredmény miatt ugyanis nem lesz bajnoki forduló. Az utána következő heten a Győri ETO jön Debrecenbe. Remélhetőleg a sorány egy győzelem mellé ez a mérkőzés majd megbizta a másodikikat. Akkorra elintéződik Tibanyi-Tigelmann húzódu ügye is és akkor 6 is erősítheti már a csapatot.

Vasárnap valószínűleg valamelyik helyi csapattal játékos a DVSC. A magyar-osztrák válogatott mérkőzés miatt ugyanis nem lesz bajnoki forduló. Az utána következő heten a Győri ETO jön Debrecenbe. Remélhetőleg a sorány egy győzelem mellé ez a mérkőzés majd megbizta a másodikikat. Akkorra elintéződik Tibanyi-Tigelmann húzódu ügye is és akkor 6 is erősítheti már a csapatot.

Callowich Tibor szövetségi kapitány új határozott, hogy Mike fog jobb szelést játszani. A válogatott csapat tehát így alakul: Horváth (Szolnok) — Ludas, Bíró — Nagymarosi, Szucs. Lakat — Mike, Szusza, Deák, Zsen-gellér, Pusztás. A ma délutáni rostan még lehetőségek néhány változtatás.

Az NB II. keleti válogatottját a második csapatába bekerült Körödi Kiváló játékos. — Az NB II. keleti csoportjában a debreceni és nyíregyházi mérkőzéseken kívül az alábbi eredmények voltak: MATEOS—Miskolci MTE 1:1, Magyar Textil—Török 2:0, Diósgyőri VTK—Vasutas Lőre 2:0, Eörc—Kisterenyő 5:2.

A Diósgyőr vezetői az NB II. keleti csoportjában a Borsos-MADISZ ötödik a DMTE utolsójáték helyen áll. Az NB II. déli csoportjában a Szegedi Tízva, a nyugatiban a Kaposvári MTE, a középsőben pedig a Salgótarjáni SE vezet.

Hazaérkezett lengyelországi portyájáról a vasutas ökölvívó válogatott. A csapat háromszor győzött, egy döntetlent ért el és egy vereséget szenvedett. Dobo, a DVSC ökölvívója, aki részt vett a portyán, szintén megérkezett Debrecenbe.

Nem játszik a MÁV Borsos-MADISZ a magyar válogatott edzőmérkőzését. A válogatott csapat ma délután fél 3 órakor játszik háromharmados edzőmérkőzést. Az első harmadban a B), majd az A) válogatott játszik a III. ker. MADISZ ellen; a harmadik harmadban pedig a két válogatott csapat.

A B) válogatott, mely Budapest—Bécs mérkőzés jutott vasárnap Bécsben, valójában a következőképpen áll fel: Henni — Kovács II. (MTK), Onódy — Kirádi, Polgár, Markuszovszky — Béres, Hídeghúti, Szilágyi I. Keszthelyi II. Pieter. — A csapaton meg változtatások lehetségesek. Égiz természetesen attól is, hogy val. tozadlan maradó a nagyválogatott összeállítás.

Dajkár II. és Kincses is Olaszországba kelek. Ugyancsak a kirándorlást lesz még mindig nem ilt el.

Az Olái-úton játszik le vasárnap délután a Magyarországi—Ausztria nemzetek közötti mérkőzést. Előtte a DLASZ válogatott Grác válogatott csapatát fogadja. Ugyanakkor Bécsben Bécs—Budapest városok közötti mérkőzés kerül sorra.

Beregyóújfalui SE—Kisújszállás 4:0, Kerületi I. o. bajnoki, Gólvölgy: Kátona (G), Sashegyi. A megyei legjobbját Kátona volt Felhívjuk rá a DLASZ figyelmét.

A DMTE vezetősége felkéri a társasági vezetők, hogy levelezéseiket az alábbi címre eszközöljék: Debreceni Munkás Testező Egyesület, Veres Hadsereg-útja 38. sz. I. em. (Telefon: 514).

A DMTE vezetősége felkéri az összes labdarúgó játékosokat, hogy ma délután 4 órakor a dobánygári pályán edzésre jelenjenek meg. A volt II. csapat játékosai október 2-án hoznak magukkal felszerelésüket.

Vasárnap délelőtti 10 órakor kezdődnek Debrecen városi birkózó bajnokságai a DVSC sportcsarnokában. A bajnokságon több, mint hatvan bu-

Iparos hírek

A szabatos, mázoló szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — A fűrészes szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart, a városi csoport forgalmazási közönsége is jelenik meg. — A cukrász szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. Minden tag saját érdekében okvetlenül jelenjen meg. — A fodrász szakosztály forgalmazási bizottsága kéri, hogy az elmaradtak haladéktalanul fizessék be a járulékaikat és egyben a forgalmazási bizottságot. — A badosos és kecskeméti szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. A közmunkalapot és pénzt mindenki hozza magával. — Azok a nőszabók, akik hetén munkát fizettek, a különbözetet sürgősen fizessék utána. — A szmária szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart, saját helyiségében. — Fodrász szakosztály közmunkabizottság tagjai október havi vátságot az eddigieszerint sürgősen fizessék be. Amennyiben a vátság összegében változás állna be, egy a különbözetet utána kell majd fizetni. A befizetéseket a közönségekben keresztül lehet csak teljesíteni a hó 8-ig Török Józsefnél.

Kereskedő hírek

Fa- és építési anyag kereskedők szakosztálya 3-án 3 órakor több nagyfontos ügyben értekezletet tart. Közöljük a forgalmazási közönségi fizetések idejét. Megjelenés kötelező.

Fűrészes adókövető bizottság a hó 3-án délután 4 órakor adókövetés előjárt ülést tart. Textilkereskedők az adókövetés megkezdése után augusztus havi teljes és szeptember 1-15-i forgalom kimutatásait szerdán okvetlenül jelentessék a Társulatnál délután 3-6-ig. Penti ügyben grülesnek 3-án délután fél 6 órakor. — Fűszerkereskedők közmunkaközönségi összejövetel október 7-ig fizessék be a hivatalos órák alatt. — Az osztrák szakosztály október 4-én, pénteken délután fél 4 órakor adókövetési közgyűlést tart, melyre minden tag megjelens kötelező. — Kifutvarosok adókövetés taggyűlést október 8-ig a sz. o. nyitáig-ban fizessék be. Körgyűlés október 6-án, vasárnap 3 órakor.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház. Szerep: Vannak még férfiak. Pár-művészek. Csütörtök: Vannak még férfiak. Csütörtök. Péntek: Csigánybőr. Szombat délután: A fésvény, Iljuszázi előadás. Szombat este: Vannak még férfiak.

Irodalmi Kamaraszínház. Csütörtök: U Mány Margit arsa. és dalelő. Szombat: Ne váljunk el. Vasárnap: Ne váljunk el.

Nemzeti Szegény Bábszínház. Előadások: csütörtökön délután 3-4 és 4-5, vasárnap délelőtti fél 11 és fél 12. Ságvári Endre. (Rákosi Jenő-utca 4. I. em. Belépődíj teljes szerint fizetendő. Műsor: Népmesék, népi játékok.

MOZIK MŰSORA:

Apoftó-mező: „Fia vagy lány”. Rajnai Gábor, Sárdy. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vígjáték-mező: Vidám magyar film „Három sárkány”. Előadások: 4, háromnegyed 6, fél 8.

Mező-film-színház: szerdán, csütörtökön „Mexikói futár”. Azonkívül: „Miki és Pluto vadászaton.” Előadás 5, 7 órakor.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGSZERTÁR:

Szeptember 28-tól október 4-ig: Arany Egyszárú (Kossuth-u. 8.) és Rákóczi (Miklós-u. 55).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladók szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat kőrtorgópepen. Feladók nyomdavezetője: MÉNES JÁNOS.

OLAJOS vas- és fahordót VESZEN Geszti Széchenyi-utca 13.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. s kiadóhivatalban.

HÁZASSÁG. Komoly házasság megvívni felül hűséggel, annak háza, szolgáló vagy egyéb jövedelemmel bír. „Nyugodtas” jellegre kiadható. 116

57 éves asszony, iparos övege, van egy darab kertem, házasság céljából keresek egy férfit, saját című levelet a kiadóba: „Hogy ketten megélnénk” jelleg. 121

ALLÁS. Mindenre leányt felvelek. József kir. hg-utca 35. Herskovits, utcai lakás.

LAKÁS. Összkomfortos lakást keresek. Cim a kiadóban. 1

Külfeljárati bútorozott szobák. Képes központonban magános férfi; esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban. 2

VÉTEL. Toltat, nyersbőr, horcsogbőr, gyapjú veszek. Pesti-utca 1. Hatvan-utca szék. Szabvány. 101

DARABOS és ÖLTÖT MÉS, cement, folyamhomonk, kopor, teteserép, kár, ranylony, igényes női ruhák, legelősebb árak. KATZ műszület Szoboszló-út 11b., Csape-u 62. Telefon 514

Bélyeg, kisebb gyűjtemény állandóan veszik. Siklói Könyvtár, Piac-u. 38. 106

Költő és belső: 650x16-ost és 600x16-ost veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

ELADÁS. Egy használt tüzhely eladó Piac-utca 56.

Száz akác tűzfű jegyre kapható Kovács, Szent Anna utca 36. 123

Négykeresű kőzikösi és vasutas köpeny eladó. — Kétfal-utca 5. 119

Varrógép, Singer, előrenátra varró bőrvarrógép, valamint géptűk eladók. Karsay, Magyar György-tár 9 szék. 47

Egy asztali tüzhely eladó Miklós-utca 36. szám. (Kötőcsengetés) 3

Egy öltözött háló eladó. — Rákóczi-u. 8. Keresztépület. 122

Benzinmotor 17 HP. Holt-her rendszerű nyíróolaj magánjáró, motor, nagy teljesítményű szecskavágó, daráló, gumy fékeres talpa eladók: Nagy Jánosnál, — Hatvan-utca 41. 124

Egy zongora eladó. Cim a kiadóban. 1

„Fiat Ardita” hatazemélyes személyautó eladó. — Megtekinthető: Piac-u. 60. 63

Zongora, alig használt eladó. Magyar György-tér 21 (Jobbra). 117

Autóalkatrészek eladók. Honvéd-u. 24. 124

Eladók: Teleháló, ebédő, konyhabútorok, férfi, női ruhák, felöltők, téliakabátok, bundák, tüzhely, perzsa és más szőnyeg. Motorkerékpár Mezey Gérezes. Veszek: cserélek is. Főútemarty-utca 12. szám. 49

Világ

N

A M

III. ÉVFOL

— hang megvált

Az MMP ülésén Rajk ter elvtárs 31 tagú megválasztásában a kö

tagjaivá egy tolták: Rajk Ernő, Rajk fet, Farkas Nagy Imre, vács István, Andrást, H Zoltán, Kis ut, Ott ká, Prieszol Józ art, Zgyer

A Párt

A választás mondja el a szédét.

— Végel kaja — moter —. Ez bad kong volt, amely igazi erőit é

Ez éjeterő hogy párt fogja belü vatjánat, az torja legy badságoszn

Ez a bizosi tunk képes formán moz minden egyo nagy népi aaja alá. A tatta, hogy gyunk Marx öntudatunk

zát vállalás építünk és egyes tagján lehetőségét

Két dolgot ter a kongre szavaira, h és tanulni nép minden ját” valami hogy nem el nem azt vég

Olyan mé lábón a tatta Rajk len erős

Erős Kom szűkés, h kongresszus feladatok: a ez igazi nép len Magyar a dolgozók emelését. Le szeressük ne lőn minden bad és hót